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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till utrikesminister Maria Malmer Stenergard (M)

2025/26:171 Utfärdande av diplomatiska id-kort

Vid ett flertal tillfällen har undertecknad lyft behovet av att aktivt stödja 
demokratiska oppositioner i diktaturer såsom exempelvis Belarus och 
Venezuela. Det kan ske på olika sätt, såsom att frysa tillgångar hos de illegitima 
regimerna och överlåta ambassadegendom till folkambassader med mera, vilket 
är i enlighet med Wienkonventionen om diplomatiska förbindelser. Just detta 
exempel bygger på framgångsrika modeller från bland annat Storbritannien och 
Portugal, där oppositionella representanter her erbjudits praktiskt stöd för att 
kunna verka från exil. 

En central del i detta arbete är att säkerställa att företrädare för folkambassader 
kan röra sig fritt och säkert i Sverige och internationellt. Detta förutsätter 
tillgång till diplomatiska id-kort som underlättar inresa, vistelse och 
myndighetskontakter – särskilt för individer som saknar giltiga pass utfärdade 
av sina egna regimer. 

Regeringen har tidigare uttalat stöd för demokratiska krafter i både Belarus och 
Venezuela, bland annat genom sanktioner och humanitärt bistånd. Trots detta 
saknas i dagsläget rutiner för att utfärda diplomatiska id-kort till representanter 
för erkända folkambassader, vilket begränsar deras förmåga att utföra sitt arbete 
och riskerar att undergräva Sveriges trovärdighet som försvarare av demokrati 
och mänskliga rättigheter. Att gå vidare med utfärdandet av diplomatiska id-
kort borde inte vara en alltför komplicerad åtgärd. 

Mot denna bakgrund vill jag fråga utrikesminister Maria Malmer Stenergard: 

 

Avser ministern att ta initiativ till att Sverige börjar utfärda diplomatiska id-kort 
till företrädare för erkända folkambassader, i linje med Wienkonventionens 
principer och internationell praxis, och hur avser ministern i övrigt 
att underlätta deras arbete?

Från Riksdagsförvaltningen
2025-11-10
Besvaras senast
2025-11-19 kl. 12.00
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………………………………………

Markus Wiechel (SD)

Överlämnas enligt uppdrag

Anna Aspegren


